

感受澳門：第三回 (2023 年 10 月)

疫情過後，澳門的經濟同樣低迷，不少店舖結業；晚上 7 時後，最人擠的地方是遊客區、「澳車北上」和「澳腳北上」——澳門人到珠海晚飯消遣。賭場是旺丁不旺財，酒店突然成了熱點，賓館平日的周末也要 HK\$1,000 (過去黃金周的價格)，路氹金光大道一帶，更高達 HK\$3,000。

7 月 17 至 21 日的暑期興趣班。颱風來襲，打亂了首兩天的課堂，亦影響隨後的學生出席率——3 天興趣班，27 人次出席，出席率低於 70%。活動原來計劃接受 20 名兒童報名，最後總報名人數 14 人。感恩有三間香港教會支援，能夠順利完成。雖然家長表達了欣賞，但課程結束後，暫未有兒童參與教會聚會。

暑假期間，慕拉士前地 (南澳花園) 的福音預工增至每星期兩次。因兒童回鄉，我們能接觸的兒童不多，而且是另一個街坊群體，有別於平日在區內就讀的幼稚園學生和小學生。

少年團契【夢工場】，大部份少年的原生家庭缺乏「父/母親」角色，他們渴求「愛」，會在網絡上結交異性，也未掌握兩性相處之道，浸醉在電視劇的浪漫情節。暑假期間，雖然曾嘗試安排更多戶外活動，可惜少年被家人安排回鄉或其它活動，令成效未能達致預期，事倍功半。這情況也反映澳門的家長對子女的教養模式，習慣為子女安排各項活動，未有顧及他們已達到自主的年齡，需要學習安排生活。少年人無奈參與家人安排的活動，失去與朋輩交誼的機會。新學年開始，部份少年被家長禁足在家溫習、不許回教會聚會。9 月下旬，少年人接連出現事故；雖然暫時被遏止，事情尚未完全解決。自己與他們在文化和年齡的差距，牧養倍感乏力；禱告這段陪伴成長的過程，能幫助他們得著耶穌。

8 月 8 日至 18 日是香港宣道差會的宣教團隊退修、培訓和會議。期間，我要來回港澳，主領 13 日的主日崇拜。因退修營會中，先後有超過 20% 的參加者 (及家人) 感染新冠，我急忙把所有約會取消，連家人也未能相見共聚。

過了上半年，又忙著下半年的兩個社區活動，12 月 2 日的「慶回歸·迎聖誕」和 23 日傍晚的「同聲頌唱賀聖誕」。其中「慶回歸·迎聖誕」的活動將有香港 9 間堂會，動員超過 40 名同工和弟兄姊妹到澳門事奉，籌備和協調是很大的挑戰。「同聲頌唱賀聖誕」，我們會嘗試在慕拉士前地報佳音。

「累」有兩種狀態，一是體力上，另一是心態上；當這兩種狀態同時出現，我知道要檢視和評估，是否需要停下來。2017 年，我受聘為宣道會新橋堂的傳道人，開始在澳門的事奉。兩年後，回到香港，稍為休息，2019 年 3 月開始與香港宣道差會商議，9 月參加跨文化體驗計劃再到澳門事奉。自此，縱使經歷疫情，事奉沒有停下來；雖然我是在 2022 年 7 月，才正式以宣教士的身份被差遣到澳門工場。由 2017 年 1 月至今，原來已到了「七年之癢」的臨界點。

代禱事項：

1. 求主保守和看顧香港的家人；求 神賜他們平安、健康和喜樂。
2. 求上帝賜智慧，我能陪伴少年成長，讓他們得著生命的至寶——耶穌基督。
3. 求 神使用新橋堂成為黑沙環區的燈臺，為主作鹽作光。

註：(1) 參觀路氹生態保護區；(2) 暑期興趣班的音樂活動。

